

我省建成法律援助服务圈

有理没钱, 免费律师帮您维权

城区半小时, 农村 1 小时, 您就能找到免费律师

□据 商都网

4月17日,记者从省司法厅获悉,我省已成功打造出完善的法律援助服务网络,困难群众在城区只需半小时,在农村只需1小时,就可以找到免费维权律师。

免费律师帮您维权

“告它去!”张女士在亲友的鼓励下,决定和丈夫所在的公司打官司。张女士的丈夫在给单位做广告牌时,腿被砸断,可单位不掏治疗费。在亲友的指点下,张女士从郑州市庙李村走了约10分钟,就找到了一个法律援助受理点。由于张女士的丈夫是农民工,值班律师叶延芳和马明伟当即受理了她的委托诉求,并告诉张女士:第二天就可以走诉讼程序。这让张女士感到很意外。

法律援助范围放宽

郑州市金水区司法局局长常超美告诉记者:像庙李村这样的法律援助受理点,金水区有19个,全郑州有100多个。法律援助范围已将经济困难标准放宽到“家庭人均收入低于最低生活保障线的两倍”,对部分不符合标准的案件,综合考虑老年人、残疾人、未成年人等其他因素,也酌情办理,还将交通事故、医疗事故、婚姻家庭纠纷等案件纳入受理范围。所有的困难人员,都能找到免费律师打官司维权。农民工只要出示身份证、能证明在外务工的相关证明,不需要再审查经济条件,就能得到免费的法律援助服务。

律师志愿者编织援助网

省司法厅法律援助中心副主

任鲁智玲称:法律援助是高尚的事业,叶延芳和马明伟是众多志愿律师中的两个,他们在庙李司法所法律援助受理点坐班已近3年,为上千群众提供了法律服务。

省司法厅副厅长周济生透露:目前,我省已建立健全了177个法律援助中心、2300多个法律援助工作站、700个律师事务所、1600多个法律服务所、几百个群团维权机构,构成服务网络,形成了城区半小时、乡村一小时的法律援助服务。法律援助对象也由以前的2000万人增至3400万人以上。

想找法律援助请您这样做

先拨打12348法律援助求助热线,值班律师会根据求助内容进行详细解答,并为符合要求的求助者指出就近的法律援助受理点,再到受理点办理法律援助受理手续。



沁阳:百村巡演怀梆戏

4月17日,沁阳市怀梆剧团在西向镇常乐村演出传统怀梆戏《五女拜寿》。被誉为“天下第一团”的沁阳市怀梆剧团,将于今年年底前在该市100个建制村进行免费巡回演出。(据新华网)

男子扮“姐”又扮“弟”
骗了“男友”万余元
变声手机帮了骗子的“大忙”

□据《郑州晚报》

郑州市的秦朝在某交友网站认识了一个女孩,聊天时,对方发了张“自己的照片”,秦朝看后十分满意,两人互留了联系方式。

电话中,自称田嘉的女孩说话柔声细语,之后,两人经常煲电话粥,建立了恋爱关系。

去年12月24日,田嘉打电话托秦朝照看自己的弟弟田兵。第二天,秦朝就见到了田兵。

田兵一来,秦朝就花4000多元给他买了一台3G苹果手机,又陆续给他买了羽绒服、鞋、裤子、包

等,还给了他500元的零花钱,不到10天,秦朝花了1万余元。

“她总找借口不跟我见面,而且她弟弟还总找我要钱买东西……”秦朝有些怀疑了。今年1月3日,秦朝让田兵当着他的面联系田嘉,可一直联系不上。田兵最后承认,“田嘉”和“田兵”是同一个人,就是站在他面前的侯某。

侯某说,每次打电话时,他都使用手机的变声功能将自己扮成女性。

4月17日,郑州市金水区人民法院开庭审理了此案,法庭未当庭宣判。

仨人四年盗车百辆
锁方向盘的从不偷

□据《河南商报》

流窜6个城市,4年间盗车近百辆。4月18日,3名偷车大盗被登封市检察院批捕。这3名嫌犯交代,大到农用车、轿车,小到面包车、电动车,一有机会他们就下手,他们唯一不偷的是锁了方向盘的车。

“昨晚车停在那儿,早上却不见了。”2月17日9时,登封市民

张某某称,其停放在家属院内的面包车被盗。

3月29日凌晨,专案民警抓到了嫌疑人沈全兵、崔明然和崔安然。经审讯,3人承认4年来盗车近百辆,基本上半分钟就可以“搞定”一辆车。

3人交代,他们偷车很顺利,只有一次因方向盘上锁而失手。沈全兵说:“打那以后,只要看到方向盘上了锁,我们就会放弃。”

劫持13岁女孩还袭警
固始一男子被击毙

□据 中原网

4月18日11时许,信阳市固始县往流派出所接群众报警称:在往流镇大寺村发现一男子携砍刀将一13岁女孩劫持在一废弃房屋里。

民警赶赴现场,发现歹徒正是此前因涉嫌强奸被固始警方通

缉的潘象伟。民警立即将案情向上级汇报,该县公安局当即指令刑侦队、派出所等到场布控。

民警劝潘象伟放下刀,可潘象伟不听劝告,在反复恐吓人质后,又持刀冲出废弃房屋,挥刀向民警砍去。经警告无效,民警果断开枪将其击毙。

目前,此案在进一步侦查中。



中牟:芹菜丰收 菜农犯难

4月18日,面对自家丰收的芹菜,郑州市中牟县明山路村农民邢素荣因没有销路而愁眉不展。

近日,中牟县多个蔬菜专业村种植的2万多亩芹菜大获丰收,菜农们却因销路不畅而发愁。由于今年的种植面积比去年大大增加,且种植结构单一,与市场需求及产业化服务脱节,导致丰收的芹菜卖不出去,菜农们承受着巨大的经济损失。

(新华社发)

一个残疾老人,含辛茹苦18年养育了一个弃婴。如今,女儿的大学学费成了他的心病,他很想——

对得起女儿喊的那声“爹”

□据《郑州晚报》

每天太阳刚升起时,住在新郑市风后岭村的王春喜就起床了,随便吃点儿东西后,他就坐在院子里不停地编织竹篮和竹筐,中午吃点稀饭和前几天剩下的烙饼,然后他就要一直忙到太阳落山。

王春喜2岁多就因小儿麻痹而双腿残疾,只能臀部着地,靠双手在地上挪动才能行动。一坐一天,他经常浑身麻木,双手更是被竹条划得伤痕累累。

但是,生活在王春喜看来充满

了喜悦和希望,这一切都源于他的女儿王小红(化名)。小红去年考上了河南中医学院,他现在每天拼命劳作,是为了给小红攒学费。

王春喜打小身体残疾,加上家境贫困,根本没有女孩儿愿意嫁给他,他终身未娶。1993年,他外出时捡到了小红——一个被遗弃的女婴。从此,他不再孤单,他身边多了一个女儿。

如今,王春喜已经年逾花甲,小红也成了大学生,他们俩一直相依为命,生活其乐融融。然而,贫困让王春喜一直不安,也是他觉得对不起女儿的地方。

“之前姐学费低,现在学费高了,考上大学,政府资助了我们1万块钱,两个多月后就要放暑假了,孩子第二年的学费还没有着落。”王春喜说,他和小红每月的低保收入只有180元,一个竹篮可以卖15元,但是三四天才能编好一个,最多一个月能卖10个,这样,总收入也就330元,光靠这,赚不出小红的学费。

王春喜说:“孩子被遗弃了,就是个没娘的孩子,俺要对她好,砸锅卖铁、出去要饭,也要把孩子带大,俺要对得起这孩子,对得起她喊俺的那声爹。”